Zadania 1. série uloh koreSpondencnej sut’aze
v Skolskom roku 2007/2008

. Styria chlapci maji spolu 157 gul'6¢ok. Kazdy z nich, okrem najmladsieho, ma o
5 gul6¢ok menej ako maju jeho mladsi kamarati spolu. Urcte, kol'ko gul'6¢ok ma
kazdy chlapec, ak viete, Ze sa kazdy narodil v inom roku.

. Najdite vSetky prirodzené ¢isla mensSie ako 10 000, ktorych ciferny sucet je 11
a su delitel'né 11.

. Traja hraci sa dohodnl, Ze ten, ktory prehrd, zdvojnasobi peniaze dvom
zostavajucim hra€om. Po troch partidch hry, postupne prehranych vSetkymi tromi
hra¢mi, ma kazdy hrac 24 penazi. Kol'’ko mal kazdy hra¢ penazi, nez zacali hrat'?

. Rovnostranny trojuholnik so stranou diZky 6 cm rozdel'te troma usekami na $tyri
trojuholniky, z ktorych jedna Cast’ je opit’ rovnostranny trojuholnik a zvy$né tri st
zhodné pravouhlé trojuholniky. Vypoéitajte dizky stran vsetkych vzniknutych
trojuholnikov.

. Na strednej Skole ucia traja ucitelia: Kocian, Havran a Jedlicka — kazdy z nich uci
prave dva predmety. Ucia slovencinu, rustinu, anglictinu, matematiku, dejepis a
zemepis.
a) Kocian pozval svojich kolegov — ucitel'a matematiky a ucitel’a slovenciny —
na oslavu svojich narodenin.
b) Ucitel’ zemepisu byva ned’aleko rustinara.
c) VSetci traja — Jedlicka, ucitel’ slovenciny a ucitel’ rustiny — chodia spolu na
vylety.
d) Ucitel matematiky je lepSim Sportovcom ako Kocian a ucitel’ anglictiny.
Co uéi ktory uditel?

. Urcte, kol’kymi sposobmi moézeme rozostavit’ n vezi na Sachovnici nxn tak, aby
sa navzajom neohrozovali.

. Janko tipoval na atletickych pretekoch takéto poradie pretekarov: 1. A, 2. B, 3. C,
vy 1. G. V skutoCnosti vSak kazdy, kto mal iného predbehnit’ o dve miesta,
zaostal za nim o dve miesta. Da sa z tejto informacie urcit’ skuto¢né poradie v
pretekoch?

. Dokazte, ze pre ziadne n prirodzené nie je ¢islo n-(n+1) druhou mocninou
prirodzeného Cisla.



9. Dokézte, Ze medzi 'ubovolnymi deviatimi po sebe nasledujucimi prirodzenymi
Cislami existuje aspon jedno ¢islo, ktoré je s ostatnymi nesudeliteI'né.

10. V triede je 30 Ziakov, kazdému je priradené¢ poradové Cislo podl'a abecedného
zoznamu. Ucitel vyvolava ziakov podla tohto pravidla: s¢ita poradoveé Cisla
dvoch naposledy vyvolanych ziakov, a ak je sucet vacsi ako 30, odc¢ita 30 od
tohto suc¢tu. Vysledok je poradové Cislo ziaka, ktory je vyvolany. Dokazte, ze
nemdzu byt bezprostredne za sebou vyvolani ziaci Horadek, Sebestova, Mach
v tomto poradi.

11. Je dany pravidelny dvanastuholnik A A, A;...AA,. Vypocitajte obsah lichobez-
nika A A A, A, ak viete, Ze polomer kruznice opisanej tomuto dvanastuholniku

sarovna 12 cm.

12. Nech a, b st kladné realne ¢isla. Dokazte, ze rovnica
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ma dva realne korene, pricom jeden patri do intervalu <%,?> a druhy do intervalu
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13. Dizky stran trojuholnika tvoria aritmeticka postupnost’ s diferenciou d a jeho
obsah sa rovna S. Uréte diZky stran tohto trojuholnika pomocou d a S. Uréte tieto
strany pre d =1, S=6.

14. Dokézte, ze {(m,n)e Zx Z:17/(2m +3n)}={(m,n)e Zx Z:17(9m + 5n)}.

Termin odoslania rieSeni tloh 1. série: do 17. 10. 2007

RieSenia zasielajte na adresu:

Metodicko-pedagogicke centrum
MATMIX

Tomasikova 4

P. 0. BOX 14

820 09 Bratislava 29



